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euros e 20.261 euros); 
•30 de junho de 2017 - Eliminação 

da retenção da sobretaxa para o tercei-
ro escalão (rendimentos entre 20.261 
euros e 40.522 euros); 

.30 de novembro de 2017 - Elimi-
nação da retenção da sobretaxa para o 
quarto e quinto escalões (rendimentos 
a partir de 40.522 euros). 

•A sobretaxa propriamente dita, 
que consta do artigo 72.° - A do Código 
do IRS, com o 0E2017, passa a ser a se-
guinte no próximo ano: 

Rendimento coletável Sobretaxa 

Até 7.091 0% 

De mais de 7.091 até 20.261 0,25% 

De mais de 20.261 até 40.522 0,88% 

De mais de 40.522 até 80.640 2,25% 

Superior a 80.640 3,21% 

Em 2016, a sobretaxa é 
a seguinte: 

Rendimento coletável Sobretaxa 

Até 7.035 ' . 0% 

De mais de 7.035 até 20.100 1,00% 

De mais de 20.100 até 40.200 1,75% 

De mais de 40.200 até 80.000 3,00% 

Superior a 80.000 3,50% 

A sobretaxa de IRS sofre uma redu-
ção do seu valor a partir do 2.° escalão, 
a par da eliminação progressiva da re-
tenção na fonte até ao final do ano. 
Como a sobretaxa é um imposto de base 
anual, independentemente da progres-
sividade da retenção na fonte a ela refe-
rente, vai incidir sobre a totalidade dos 
rendimentos de 2017. 

O total da coleta da sobretaxa exigi-
da será proporcionalmente igual à re-
dução progressiva da retenção na fon-
te. Há que também ter com conta que 
as taxas de retenção deverão manter-se 
similares às atualmente em vigor. 

A conclusão que se pode4irar é 
quando a Lei n.° 159-D/2015 estabele-
cia que a sobretaxa deixava de incidir 
sobre os rendimentos auferidos, a par-
tir de 1 de janeiro de 2017, tal não veio a 
acontecer, continuando, de facto, a w 
cidir sobretaxa sobre os rendimentos 
de 2017. • 

Este artigo está em conformidade com o 
novo Acordo Ortográfico 
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A 
sobretaxa de IRS foi uma das medidas 
mais estruturantes do período de res-
gate a que Portugal esteve sujeito de " 
2011a 2014 e que mais contribuiu para 
o ajustamento orçamental dramático 
que se verificou no país - o défice pas-
sou de 11,2%, em 2010, para 4,4%, em 
2015. 

Aversão fmal do Orçamento do Es-
tado foi aprovada no dia 29 de novem-
bro com a alteração da proposta inicial 
no que respeita à sobretaxa extraordi-
ríria ele IHS. 

Esta sobretaxa caracteriza-se pela 
aplicação aos rendimentos totais, de 
base anual. No final do ano a sobretaxa 
aplica-se ao rendimento coletável e de-
duz-se a coleta da sobretaxa, e a esta de-
duz-se a retenção na fonte efetuada 
mensalmente nos rendimentos da ca-
tegoria A - salários. 

Ora, a ideia que passa para o contri-
buinte comum é que a sobretaxa equi-
vale à retenção que todos os meses lhe 
é efetuada no salário. Na realidade, to-
dos os rendimentos de IRS sujeitos a en-
globamento e as taxas especiais se en-
contram sujeitos. 

A esta coletada sobretaxa extraor-
dinária são deduzidas apenas 2,5% da 
retribuição mínima garantida porcada 
dependente e as retenções na fonte. Se 
as retenções na fonte referentes à so-
bretaxa extraordinária forem superio-
res, conferem direito ao reembolso. 

Todos os contribuintes que tenham 
rendimentos sujeitos a englobamento, 
mesmo que não tenham retenção na 
fonte, pagam a sobretaxa extraordiná-
ria de IRS. Exemplo disso são os rendi-
mentos da categoria B, sobre os quais a 
lei não prevê retenção na fonte a título 
de sobretaxa. 

Novidades no OE 2017 
Antes de mais, uma eliminação pro-

gressiva da retenção na fonte relativa à 
sobretaxa: 

.A partir de 31 de dezembro de 2016 
- É eliminada a retenção na fonte da so-
bretaxa para o segundo escalão do IRS 
(rendimentos anuais brutos entre 7.091 


